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Ներածություն 

2021-2022 ուստարում Գորիսի պետական համալսարանի «ԿՈԱ և ՈՒԿԱ» բաժնի 

կողմից իրականացվել է ուսանողների կրթական կարիքների բացահայտմանն ուղղված 

հերթական հարցումը, որը միտված է ուսանողների կրթական կարիքների գնահատմանը և 

ըստ անհրաժեշտության՝ բարելավման միջոցառումների իրականացմանը։  

Հարցումն իրականացվել է առցանց տարբերակով՝ Google forms գործիքի կիրառմամբ։ 

Հարցաթերթը կազմված է 7 հարցից և 37 ենթահարցից (հարցաշարը տե՛ս Հավելված 1-ում)։ 

Համալսարանի 837 ուսանողներից հարցմանը մասնակցել է 103 ուսանող (12.3%)։ Ըստ 

այդմ, 2021-2022 ուստարվա տվյալների ներկայացուցչությունը ապահովված չէ: 

Այնուամենայնիվ, նկատելի է դրական միտում․ նախորդ` 2019-2020 ուստարում 

իրականացված հարցման համեմատ հարցմանը մասնակից ուսանողների թիվը աճել է 16-ով 

(նախորդ տարի հարցմանը մասնակցել էր 87 ուսանող)։ 

1. Ուսանողների բավարարվածությունը ուսումնական գործընթացն ապահովող 

ռեսուրսների արդյունավետությունից և հասանելիությունից 

Վերլուծելով համալսարանի ռեսուրսներից և ծառայություններից ուսանողների 

բավարարվածությունը՝ պետք է նշենք, որ 2019-2020 ուստարվա արդյունքների համեմատ 

աստիճանակարգը գրեթե չի փոխվել․ ամենաբարձրը գնահատվել է գրադարանի սպարակումը 

(4.11), որին հաջորդում է համակարգչային լսարանների կահավորանքը և հասանելիությունը 

(4.02)։  Այնուամենայնիվ նկատելի է, որ նախորդ հարցման համեմատ այս տարվա միջին 

գնահատականները նվազել են։  

Մյուս ռեսուրսների և օժանդակ ծառայությունների գնահատականները ևս էական 

փոփոխություն չեն կրել։ Ամենացածր միջին գնահատականը ստացել են ուսումնական 

լսարանների կահավորանքը (3.18) և համալսարանի ջեռուցումը (3.18):  

Ստորև աղյուսակի տեսքով ներկայացված է համալսարանի՝ ուսումնական 

գործընթացն ապահովող ռեսուրսներին և օժանդակ ծառայություններին վերաբերող 

բնութագրիչների աստիճանակարգը՝ ըստ ուսանողների բավարարվածության միջին 

գնահատականների․  

 Միջին 

գնահատական 

(2021-22 

ուստարի) 

Միջին 

գնահատական 

(2019-20 ուստարի) 

Գրադարանի սպասարկումը 4.11 4.29 
Համակարգչային լսարանների կահավորանքը և 

հասանելիությունը 
4.02 4.28 

Էլեկտրոնային գրադարանի հագեցվածությունը և 

հասանելիությունը 
3.75 3.77 

Գրադարանի՝ մասնագիտական գրականությամբ 

հագեցվածությունը 
3.63 3.71 

Ընթերցասրահի՝ մասնագիտական գրականությամբ 

հագեցվածությունը և հասանելիությունը 
3.61 3.73 

Ուսումնական լաբորատորիաների հագեցվածությունը և 

հասանելիությունը 
3.44 3.47 

Ուսումնական լսարանների նյութատեխնիկական 

ապահովվածությունը 
3.22 3.18 



Ուսումնական լսարանների կահավորանքը 3.18 3.21 

Համալսարանի ջեռուցումը 3.18 - 

Աղյուսակ 1. համալսարանի՝ ուսումնական գործընթացն ապահովող ռեսուրսներին և օժանդակ 

ծառայություններին վերաբերող բնութագրիչների աստիճանակարգը՝ ըստ ուսանողների 

բավարարվածության միջին գնահատականների․ 

2. Բավարարվածությունը ուսանողների իրավունքների պաշտպանությունից 

Հարցին, թե արդյոք ուսանողները տեղեկացված են իրենց իրավունքներից և 

պարտականություններից, ուսանողների 47.6%-ը (49 հոգի) պատասխանել է «Այո», որը 

սակայն, չի երաշխավորում ուսանողների լիարժեք իրազեկված լինելը, 42.7%-ը (44 հոգի) 

պատասխանել է «Մասամբ», որը ենթադրում է ուսանողների ոչ լիարժեք տեղեկացված լինելը, 

իսկ 9.7%-ը (10 հոգի) պատասխանել է «Ոչ», ինչը նշանակում է,  որ համալսարանում կան 

ուսանողներ, որոնք անտեղյակ են իրենց իրավունքներից և պարտականություններից (Տե՛ս 

Գծապատկեր 1-ը)։ 

 

Գծապատկեր 1. Ուսանողների տեղեկացվածությունը իրենց իրավունքներից և 

պարտականություններից 

 

Հարցումը չի պարզում, թե որոնք են ուսանողների՝ իրենց իսկ իրավունքների և 

պարտականությունների մասին իրազեկող հիմանական տեղեկատվական աղբյուրները, 

օրինակ՝ ուսանողական խորհուրդ, ուսումնական խորհրդատու, ամբիոն, դեկանատ, 

ռեկտորատ, ՄԻՊ, ԿԳՄՍ նախարարություն և այլն։  

Հարցին, թե արդյոք ուսանողները ընդգրկված են ուսանողական գիտական 

ընկերությունում, հարցվածների միայն 15.5%–ը (16 հոգի) պատասխանել է «Այո», իսկ մնացած 

84.5%-ը (87 հոգի) պատասխանել է «Ոչ»։ Պատկերը գրեթե նույնական է Ուսանողական 

խորհրդին անդամակցության դեպքում․ հարցմանը մասնակցած 103 ուսանողներից ընդամենը 

14.6%-ն է մասնակցում ՈւԽ–ի աշխատանքներին (15 հոգի), իսկ մնացած 85.4%-ը (88 հոգի)՝ ոչ։ 



Ուսանողները այնուհետև գնահատել են ՈւԳԸ և ՈւԽ կառույցների գործունեությունները, 

որոնք ունեն հետևյալ պատկերները՝  

Վերլուծելով վերոնշյալ արդյունքները՝ արձանագրում ենք, որ ԳՊՀ ուսանողները ցածր 

մասնակցություն ունեն ՈւԳԸ և ՈւԽ կաոույցների աշխատանքներում։ Սա կարող է 

պայմանավորված լինել մի քանի հանգամանքով․  

1. ուսանողները բավականաչափ տեղեկացված չեն կամ ընդհանրապես տեղեկացված չեն 

վերոնշյալ երկու կառույցների գործունեության մասին, 

2. ուսանողները չունեն մոտիվացիա անդամակցելու այս կառույցներին։ 

ՈւԳԸ և ՈւԽ կառույցների գործունեության մեջ ուսանողներին ներգրավելու համար 

անհրաժեշտ են իրականացնել տեղեկատվական հանդիպումներ, որոնց ժամանակ պետք է 

ներկայացվեն կառույցների աշխատանքները և այն հնարավորությունները, որոնք 

ուսանողները կարող են ունենալ վերոնշյալ կառույցներում ընդգրկվելով։ Անհրաժեշտ է 

հստակեցնել իրազեկվածության ապահովմանն ուղղված մեխանիզմները և տեղեկատվության 

հասանելիությունը ապահովել բոլոր կուրսերում: ՈւԽ–ն կարող է նաև մշակել և կազմակերպել 

իրազեկման միջոցառումներ ուսանողների իրավունքների և պարտականությունների 

իմացության մակարդակը առավել բարձրացնելու համար։  

3. Բավարարվածությունը խորհրդատվական ծառայություններից 

Հարցմանը մասնակցած ուսանողների 32%-ը (33 հոգի) տեղեկացված է Ուսումնական 

խորհրդատուների ինստիտուտի մասին, 29.1%–ը (30 հոգի) միայն մասամբ է տեղեկացված, իսկ 

38.8%-ը (40 հոգի) ընդհանրապես տեղեկացված չէ։ Հատկանշական է, որ 2019-2020 ուստարում 



հարցված ուսանողների շրջանում այս հարցում տեղեկացվածության մակարդակը ավելի 

բարձր էր (հարցվածների շուրջ 67.8%-ը նշել էր, որ տեղյակ է ուսումնական խորհրդատուների 

ինստիտուտի մասին)։ 

Ուսանողները նաև գնահատել են Ուսումնական խորհրդատուներին, որը ունի հետևյալ 

պատկերը՝ 

Գծապատկեր 4. Ուսանողների բավարարվածությունը ուսումնական խորհրդատուներից 

4. Ներգրավվածությունը համալսարանի հետազոտական աշխատանքներում 

Հարցմանը մասնակցած 103 ուսանողներից միայն 11.7%-ն է ներգրավված բուհում, 

ֆակուլտետում կամ ամբիոնում իրականացվող գիտահետազոտական աշխատանքներում (12 

ուսանող), 25.2%-ը (26 ուսանող) միայն մասամբ, իսկ հարցվածների մեծ մասը՝ 63.1%-ը (65 

ուսանող) ընդհանրապես ներգրավված չէ այս գործընթացներում։ 2019-2020 ուստարում 

իրականացված հարցումների համեմատ նկատելի են զգալի փոփոխություններ․ 87 

ուսանողների 24.1%–ը նշել էր, որ մասնակցում է այս գործընթացներում, 26.4%–ը նշել էր, որ 

միայն մասամբ է ներգրավված, իսկ 49.4%-ը՝ ընդհանրապես մասնակցություն չունի (Տե՛ս 

Գծապատկեր 5 և Գծապատկեր 6)։ 



5. Տեղեկացվածությունը կրթական ծրագրերի բովանդակությունից, ուսուցման 

մեթոդաբանությունից և ուսումնական գործընթացի կազմակերպումից 

Հարցմանը մասնակցած ուսանողների զգալի մասը բավարար չափով տեղեկացված չէ 

կրթական ծրագրերի բովանդակությունից, ուսուցման մեթոդաբանությունից և ուսումնական 

գործընթացի կազմակերպումից։ Հատկապես բարձր է անտեղյակությունը արտերկրում 

ուսումը շարունակելու հնարավորություններից (48 ուսանող կամ հարցվածների 47․1%-ը) և 

ուսանողների փոխատեղման (ռոտացիայի) ընթացակարգից (36 ուսանող կամ հարցվածների 

35%-ը)։ ԳՊՀ ուսանողները համեմատաբար ավելի լավ են տեղեկացված գիտելիքների 

գնահատման չափանիշներից և ընթացակարգերից (64 ուսանող կամ հարցվածների 62.7%) և 

կրեդիտային համակարգից (59 ուսանող կամ հարցվածների 57.3%)։ 

Գծապատկեր 7. Ուսանողների տեղեկացվածությունը կրթական ծրագրերի, ուսուցման 

մեթոդաբանությունից և ուսումնական գործընթացի կազմակերպումից 

6. Ուսանողների բավարարվածությունը համալսարանի աշխատանքային  միջավայրից 

ԳՊՀ ուսանողները առավելապես բավարարված են ԳՊՀ ֆեյսբուքյան պաշտոնական 

էջից տեղեկատվության ստացման հարմարավետությամբ (4.47)։ Նկատելի է, որ նախորդ` 2019-

2020 ուստարում արված հարցման համեմատ այս բաղադրիչի միջին գնահատականը 

բավականին աճել է։ Ուսանողները նաև բարձր են գնահատում ամբիոնի 

պրոֆեսորադասախոսական կազմի կողմից ուսանողների հետ տարվող աշխատանքը (4.26)  և 

ֆակուլտետի ղեկավարության կողմից ուսանողների հետ տարվող աշխատանքը (4.20): Ի 

հակադրումն վերոնշյալների, համեմատաբար ցածր են գնահատվել ուսանողների 

դիմումներին և բողոքներին արձագանքելու ընթացակարգերի և մեխանիզմների 

արդյունավետությունը (3.85) և բուժկետի կողմից տրվող ծառայությունները (3.83)։  

Չնայած 2019-2020 ուստարվա արդյունքների համեմատ ԳՊՀ էլ․  կայքից ուսանողների 

բավարարվածությունը աճել է (4.03), այնուամենայնիվ ունենք ուսանողներ, ովքեր ցածր են 

գնահատում կայքի հասանելիությունն ու հագեցվածությունը։ 2 ուսանող հարցման 

մեկնաբանություններում նշել են, որ իրենց հետաքրքրական և օգտակար շատ քիչ 

տեղեկություն կա կայքէջում, օրինակ՝ կայքի «Աշխատանքի հայտարարություններ» բաժնում 

չեն տեղադրվում տարածաշրջանում առկա թափուր աշխատատեղերի 



հայտարարությունները։ Հաշվի առնելով վերոգրյալը՝ առաջարկվում է ավելի բարձրանցել 

կայքի ակտիվությունը՝ պարբերաբար իրականացնելով թարմացումներ, հրապարակելով 

նյութեր և ուսանողին անհրաժեշտ տեղեկատվություն։ 

Ստորև աղյուսակի տեսքով ներկայացված է համալսարանի աշխատանքային 

միջավայրի բնութագրիչների աստիճանակարգը՝ ըստ հարցմանը մասնակցած ուսանողների 

բավարարվածության միջին գնահատականների․ 

 Միջին 

գնահատական 

(2021-22 

ուստարի) 

Միջին 

գնահատական 

(2019-20 

ուստարի) 

ԳՊՀ ֆեյսբուքյան պաշտոնական էջից տեղեկատվության 

ստացման հարմարավետությունը։ 

4.47 4.09 

Ամբիոնի պրոֆեսորադասախոսական կազմի կողմից 

ուսանողների հետ տարվող աշխատանքը 

4.26 4.08 

Ֆակուլտետի ղեկավարության կողմից ուսանողների 

հետ տարվող աշխատանքը 

4.20 4.08 

Հաշվապահության աշխատակիցների կողմից 

ուսանողներին տրվող ծառայությունը 

4.15 - 

Ձեր բավարարվածությունը համալսարանի   էլ.կայքից 4.03 3.81 

Ուսումնական մասի աշխատակիցների կողմից 

ուսանողների հետ տարվող աշխատանքը 

3.98 3.90 

ԳՊՀ  «Հասարակայնության հետ կապերի և 

լրատվության»  բաժնի գործունեության 

թափանցիկությունն ու հասանելիությունը 

3.94 3.82 

«ԿՈԱ և ՈՒԿԱ»  բաժնի  աշխատակիցների կողմից 

ուսանողների հետ տարվող աշխատանքը 

3.91 - 

«Արտաքին կապերի և համագործակցության» բաժնի   

աշխատակիցների կողմից ուսանողների հետ տարվող 

աշխատանքը 

3.90 - 

Ուսանողների դիմումների և բողոքների արձագանքելու 

ընթացակարգերի և մեխանիզմների 

արդյունավետությունը 

3.85 3.64 

Բուժկետի կողմից տրվող ծառայությունները 3.83 - 
Աղյուսակ 2. համալսարանի աշխատանքային միջավայրի բնութագրիչների աստիճանակարգը՝ ըստ 

հարցմանը մասնակցած ուսանողների բավարարվածության միջին գնահատականների 

7. Ուսանողների բավարարվածությունը համալսարանում ստացած կրթությունից 

Սույն հարցման շրջանակում ուսանողները գնահատել են ԳՊՀ–ում ստացած գիտելիքները՝ 

նշելով դրանցից բավարարվածության աստիճանը։ Ընդհանուր առմամբ ուսանողների 92.3%-

ը բավարարված է ԳՊՀ–ում ստացած կրթությամբ, իսկ 7.7%-ը՝ ոչ։ Ավելին, հարցված 

ուսանողների շուրջ 78.6%–ը պատրաստ է խորհուրդ տալ իրենց մերձավորներին դիմել ԳՊՀ՝ 

ուսումնառությունը շարունակելու նպատակով, իսկ 21.4%–ը՝ ոչ։   

Ուսանողները նաև հանդես են եկել առաջարկություններով, թե ինչպես կարելի է բարելավել 

ԳՊՀ–ում տրամադրվող կրթությունը, որոնք ամփոփված են աղյուսակ  3-ում՝ 

 



Առաջարկություն Քանակ 

Մասնագիտական վերապատրաստման դասընթացներ 

պրոֆեսորադասախոսական անձնակազմի համար 

2 

Վարվեցողության կանոնների դասընթաց դասախոսների 

համար 

1 

Թեթևացնել ուսումնական ծրագիրը 1 

Դասերը կազմակերպել առցանց եղանակով 1 

Նմանատիպ հարցումների արդյունքում արված վերլուծության 

և բուհի բարելավման պլանի ներկայացում ուսանողներին 

1 

Ավելի շատ ուշադրություն հատկացնել հեռակա կրթաձևով 

սովորող ուսանողներին՝ նրանց ընդգրկելով բուհում և բուհից 

դուրս կազմակերպվող միջոցառումներում 

3 

Կազմակերպել դասընթաց–քննարկումներ ուսանողների հետ 

իրենց հնարավորությունների, իրավունքների, 

պարտականությունների վերաբերյալ 

1 

Կազմակերպել քննարկում ուսանողների հետ և ներկայացնել 

ինչով են զբաղվում ՈւԽ–ն և ՈւԳԸ–ն 

1 

Ուսանողներին տրամադրել տեղեկություն կարիերայի 

հնարավորությունների մասին 

1 

Ակտիվացնել ուսանողական կյանքը 1 
Աղյուսակ 3. Ուսանողների առաջարկությունները ԳՊՀ–ում տրամադրվող կրթության բարելավման 

ուղղությամբ 

Առաջարկություններ 

 Վերանայել հարցաթերթը՝ ավելացնելով «Ուսանողների անձնական բաժին» հատվածը։  

 Վերանայել ուսանողների առցանց հարցման տեխնոլոգիան՝ շեշտը դնելով 

ուսանողների մոտիվացիայի բարձրացման վրա։ Մասնավորապես, որպես 

խրախուսման միջոց կարելի է ներառել որոշակի արտոնություններ պատախանող 

ուսանողների համար, որպեսզի բոլոր ուսանողները շահագրգռված լինեն մասնակցել 

հարցմանը։ 

 Քանակական հարցումներին զուգահեռ կազմակերպել ընտրանքային (որակական) 

հարցումներ ուսանողների շրջանում՝ տարբեր իրավիճակներ բազմակողմանի 

ուսումնասիրելու, քանակական հարցումներից մնացած տեղեկատվական բացը 

լրացնելու համար։ Որակական հետազոտության շրջանակում կազմակերպել ազատ 

կամ կիսաստանդարտացված հարցազրույցներ, ֆոկուս խմբային քննարկումներ։  

  Ուսանողների համար կազմակերպել տեղեկատվական հանդիպումներ ուսանողների 

իրավունքների, պարտականությունների, վերաբերյալ։   

 ՈւԳԸ և ՈւԽ կառույցների գործունեության մեջ ուսանողներին ներգրավելու համար  

իրականացնել տեղեկատվական հանդիպումներ՝ ներկայացնելու կառույցների 

աշխատանքները և այն հնարավորությունները, որոնք ուսանողները կարող են ունենալ 

վերոնշյալ կառույցներում ընդգրկվելով։ Հստակեցնել իրազեկվածության 

ապահովմանն ուղղված մեխանիզմները և տեղեկատվության հասանելիությունը 

ապահովել բոլոր կուրսերում։  

 Ավելի բարձրանցել ԳՊՀ կայքի ակտիվությունը՝ պարբերաբար իրականացնելով 

թարմացումներ, հրապարակելով նյութեր և ուսանողներին անհրաժեշտ 

տեղեկատվություն։ 



Հավելված 1 

 

Ուսանողների ուսումնական և աշխատանքային միջավայրից բավարավածության հարցումներ 

 

Հարգելի  ուսանող,  նպատակ  ունենալով  Համալսարանում  բարելավել  կրթական  

միջավայրն  ու  կրթության որակը,  ԿՈԱ և ՈՒԿԱ բաժինն   իրականացնում  է  ուսանողների  

կարիքների գնահատում:  

Խնդրում  ենք  Ձեզ  մասնակցել  այս  հարցմանը:  Ձեր  տվյալները  չեն  տարածվելու  և  

ստացված  արդյունքներն օգտագործվելու են միայն ընդհանրացված, վիճակագրական 

տվյալների ձևով: 

Նախապես հայտնում ենք մեր շնորհակալությունը  Ձեր տրամադրած ժամանակի և 

անկեղծության համար: 

 

1. Ուսանողների բավարարվածությունն ուսումնական գործընթացն ապահովող 

ռեսուրսների արդյունավետությունից և հասանելիությունից 

/Գնահատեք 1-5, որտեղ 1-ը ամենեցածր գնահատականն է, 5-ը ամենաբարձր/ 

1.1 Ուսումնական լսարանների կահավորանքը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

 

1.2 Ուսումնական լսարանների նյութատեխնիկական ապահովվածությունը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

 

1.3 Ուսումնական լաբորատորիաների հագեցվածությունը և հասանելիությունը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

 

1.4 Համակարգչային լսարանների կահավորանքը և հասանելիությունը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 



o 5 

 

1.5 Գրադարանի՝ մասնագիտական գրականությամբ հագեցվածությունը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

1.6 Ընթերցասրահի՝ մասնագիտական գրականությամբ հագեցվածությունը և 

հասանելիությունը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

1.7 Էլեկտրոնայաին գրադարանի հագեցվածությունը և հասանելիությունը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

 

1.8 Գրադարանի սպասարկումը 

 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

 

1.9 Համալսարանի ջեռուցումը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

2.Բավարարվածությունը ուսանողների իրավունքների պաշտպանությունից 

Տեղեկացված ե՞ք 

2.1 Համալսարանի ուսանողների իրավունքներից և պարտականություններից 



o այո 

o ոչ 

o մասամբ 

 

2.2 Ընդգրկվա՞ծ եք ուսանողական գիտական ընկերությունում  

o այո 

o ոչ 

o մասամբ 

 

2.3 Գնահատեք ուսանողական գիտական ընկերության գործունեությունը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

2.4 Ընդգրկվա՞ծ եք ուսանողական խորհրդի կազմում  

o այո 

o ոչ 

 

2.5 Գնահատեք ուսանողական խորհրդի գործունեությունը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

 

3.Բավարարվածությունը խորհրդատվական ծառայությունից 

 

3.1 Տեղեկացված ե՞ք արդյոք, որ համալսարանում գործում է ուսումնական 

խորհրդատունների ինստիտուտը 

o այո 

o ոչ 

o մասամբ 

 

3.2 Գնահատեք ուսումնական խորհրդատուների գործունեությունը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 



 

4.Բավարարվածությունը համալսարանի հետազոտական գործունեությունից 

 

4.1 Ներգրավվա՞ծ եք բուհում, ֆակուլտետում կամ ամբիոնում իրականացվող 

գիտահետազոտական աշխատանքներում 

o այո 

o ոչ 

o մասամբ 

 

4.2 Ձեզ դասավանդող դասախոսները կիրառու՞մ են իրենց գիտական նվաճումները 

դասավանդման մեջ 

o այո 

o ոչ 

o մասամբ 

 

4.3 Ուսումնառության ընթացքում Ձեր ստացած տեսական գիտելիքները լրացվու՞մ են 

արդյոք գործնական և փորձնական հմտություններով 

o այո 

o ոչ 

o մասամբ 

 

5.Բավարարվածությունը կրթական ծրագրերի բովանդակությունից, ուսուցման 

մեթոդաբանությունից և ուսումնական գործընթացի կազմակերպումից 

 

5.1 Տեղեկացված ե՞ք կրեդիտային համակարգից 

o այո 

o ոչ 

o մասամբ 

 

5.2 Տեղեկացված ե՞ք ուսանողների գիտելիքների գնահատման չափանիշներից և 

ընթացակարգերից 

o այո 

o ոչ 

o մասամբ 

5.3 Տեղեկացված ե՞ք արտերկրում ուսումը շարունակելու հնարավորություններից 

o այո 

o ոչ 

o մասամբ 

 

5.4 Տեղեկացված ե՞ք բուհից բուհ, մի մասնագիտությունից կամ ուսուցման ձևից այլ 

մասնագիտություն կամ ուսուցման ձև (առկա, հեռակա) տեղափոխվելու ընթացակարգերից 

o այո 



o ոչ 

o մասամբ 

 

5.5 Տեղեկացված ե՞ք ուսանողների փոխատեղման (ռոտացիայի) ընթացակարգից 

o այո 

o ոչ 

o մասամբ 

 

 

6.Ուսանողների բավարարվածությունը Համալսարանի աշխատանքային  միջավայրից 

6.1 Գնահատեք ուսումնական մասի աշխատակիցների կողմից ուսանողների հետ տարվող 

աշխատանքը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

 

6.2 Գնահատեք ֆակուլտետի ղեկավարության կողմից ուսանողների հետ տարվող 

աշխատանքը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

6.3 Գնահատեք ամբիոնի պրոֆեսորադասախոսական կազմի կողմից ուսանողների հետ 

տարվող աշխատանքը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

 

6.4 Հաշվապահության աշխատակիցների կողմից ուսանողներին տրվող ծառայությունը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

 



6.5 Բուժկետի կողմից տրվող ծառայությունները 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

6.6 «Արտաքին կապերի և համագործակցության» բաժնի աշխատակիցների կողմից 

ուսանողների հետ տարվող աշխատանքը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

6.7 «ԿՈԱ և ՈւԿԱ» բաժնի աշխատակիցների կողմից ուսանողների հետ տարվող 

աշխատանքը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

6.8 ԳՊՀ «Հասարակայնության հետ կապերի և լրատվության» բաժնի գործունեության 

թափանցիկությունն ու հասանելիությունը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

6.9 Ձեր բավարարվածությունը համալսարանի էլ․ կայքից 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

6.10 ԳՊՀ ֆեյսբուքյան պաշտոնական էջից տեղեկատվության ստացման 

հարմարավետությունը։ 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 



o 5 

6.11 Ուսանողների դիմումների և բողոքների արձագանքելու ընթացակարգերի և 

մեխանիզմների արդյունավետությունը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

 

 

7. Ձեր ընդհանուր գնահատականը ԳՊՀ-ում ստացած կրթությունից 

 

7.1 Ընդհանուր առմամբ ինչպե՞ս եք գնահատում ԳՊՀ-ում ստացած Ձեր կրթությունը 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

 

7.2 Խորհուրդ կտա՞ք ձեր մերձավորներին ընդունվել ԳՊՀ 

o այո 

o ոչ 

 

Առաջարկություններ և դիտողություններ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Հավելված 2 

 

 



1․3 Ուսումնական լաբորատորիաների հագեցվածությունը և
հասանելիությունը

-     10

 -    15

 -   28

 -    19

 -   31




-     4

 -    16

 -    19

 -    31

 -    17




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Լավ

35.6%

Բավարար

21.8%

Գերազանց

19.5%
Վատ

18.4%

Անբավարար

4.6%

Գերազանց

30.1%

Բավարար

27.2%Լավ

18.4%

Վատ

14.6%

Անբավարար

9.7%

1.4 Համակարգչային լսարանների կահավորանքը և հասանելիությունը

-     7

 -    7

 -   13

 -    25

 -   51




-     1

 -    5

 -    13

 -    17

 -    51




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Գերազանց

58.6%
Լավ

19.5%

Բավարար

14.9%

Վատ

5.7%

Գերազանց

49.5%

Լավ

24.3%

Բավարար

12.6%

Անբավարար

6.8%
Վատ

6.8%



1.5 Գրադարանի՝ մասնագիտական գրականությամբ հագեցվածությունը

-     11

 -    10

 -   20

 -    27

 -   35




-     7

 -    5

 -    18

 -    33

 -    24




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Լավ

37.9%

Գերազանց

27.6%

Բավարար

20.7%

Անբավարար

8%

Վատ

5.7%

Գերազանց

42.9%

Լավ

22.7%

Բավարար

16.8%

Անբավարար

9.2%

Վատ

8.4%

1.6 Ընթերցասրահի՝ մասնագիտական գրականությամբ հագեցվածությունը

-     10

 -    13

 -   21

 -    22

 -   37




-     2

 -    9

 -    21

 -    33

 -    22




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Լավ

37.9%

Գերազանց

25.3%

Բավարար

24.1%

Վատ

10.3%

Անբավարար

2.3%

Գերազանց

34.7%

Լավ

21.8%

Բավարար

20.8%

Վատ

12.9%

Անբավարար

9.9%



1․7 Էլեկտրոնային գրադարանի հագեցվածությունը և հասանելիությունը

-     6

 -    15

 -    19

 -    21

 -   42




-     4

 -    10

 -    15

 -    31

 -    27




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Լավ

35.6%

Գերազանց

31%

Բավարար

17.2%

Վատ

11.5%

Անբավարար

4.6%

Գերազանց

40.8%

Լավ

20.4%

Բավարար

18.4%

Վատ

14.6%

Անբավարար

5.8%

1.8 Գրադարանի սպասարկումը

-     2

 -    8

 -    15

 -    29

 -   49




-     2

 -    2

 -    9

 -    29

 -    45




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Գերազանց

51.7%

Լավ

33.3%

Բավարար

10.3%

Անբավարար

2.3%

Գերազանց

47.6%

Լավ

28.2%

Բավարար

14.6%

Վատ

7.8%



1.9 Համալսարանի ջեռուցումը

-     16

 -    19

 -    21

 -    24

 -   23




2021-2022 ուստարի

Լավ

23.3%

Գերազանց

22.3%

Բավարար

20.4%

Վատ

18.4%

Անբավարար

15.5%

2.1 Տեղեկացվածությունը համալսարանի իրավունքներից և
պարտականություններից

-     10

 -    49

 -   44

-     58

 -    21

 -   8

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

2. Բավարարվածությունը ուսանողների իրավունքների պատշպանությունից

Այո

47.6%

Մասամբ

42.7%

Ոչ

9.7%

Այո

66.7%

Մասամբ

24.1%

Ոչ

9.2%

Համեմատություն անցկացնել չենք

կարող, քանի որ այս հարցը բացակայում

էր 2019-20 ուստարվա հարցաշարից։

2019-2020 ուստարի



2.2 Ընդրգկվածությունը ՈւԳԸ–ում

-     87

 -    16

 

-     18

 -    11

 -   58

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Ոչ

84.5%

Այո

15.5%

Ոչ

66.7%

Այո

20.7%

Մասամբ

12.6%

2.3 ՈւԳԸ–ի գործունեությունից բավարարվածությունը

-     7

 -    7

 -   20

2021-2022 ուստարի

Լավ

35%

Գերազանց

32%

Բավարար

19.4%

Անբավարար

6.8%
Վատ

6.8%

-     36

 -    33

Համեմատություն անցկացնել չենք

կարող, քանի որ այս հարցը բացակայում

էր 2019-20 ուստարվա հարցաշարից։

2019-2020 ուստարի



2.4 Ընդգրկվածությունը ՈւԽ կազմում

-     15

 -    88

 

2021-2022 ուստարի

Ոչ

85.4%

Ոչ

14.6%

2.5  ՈւԽ գործունեությունից բավարարվածությունը

-     5

 -    9

 -   14

2021-2022 ուստարի

Լավ

39.8%

Գերազանց

33%

Բավարար

13.6%

Վատ

8.7%

Անբավարար

4.9%

-     41

 -    34

Համեմատություն անցկացնել չենք

կարող, քանի որ այս հարցը բացակայում

էր 2019-20 ուստարվա հարցաշարից։

2019-2020 ուստարի

Համեմատություն անցկացնել չենք

կարող, քանի որ այս հարցը բացակայում

էր 2019-20 ուստարվա հարցաշարից։

2019-2020 ուստարի



3.1 Տեղեկացվածությունը համալսարանում ուսումնական խորհրդատուների
ինստիտուտից

-     33

 -    40

 -   30

 -    59

 -    16

 -    12

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

3 Բավարարվածությունը խորհրդատվական ծառայություններից

Ոչ

38.8%

Այո

32%

Մասամբ

29.1%

Այո

67.8%

Ոչ

18.4%

Մասամբ

13.8%

3.2 Բավարարվածությունը ուսումնական խորհրդատուների
գործունեությունից

-     7

 -    11

 -   15

 -    33

 -    37




2021-2022 ուստարի

Գերազանց

35.9%

Լավ

32%

Բավարար

14.6%

Վատ

10.7%

Անբավարար

6.8%

Համեմատություն անցկացնել չենք

կարող, քանի որ այս հարցը բացակայում

էր 2019-20 ուստարվա հարցաշարից։

2019-2020 ուստարի



4.1 Բուհում, ֆակուլտետում կամ ամբիոնում իրականացվող
գիտահետազոտական աշխատանքներում ներգրավվածությունը 

-     12

 -    65

 -   26

 -    21

 -    43

 -    23

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Ոչ

63.1%

Մասամբ

25.2%

Այո

11.7%

Ոչ

49.4%

Մասամբ

26.4%

Այո

24.1%

4. Ներգրավվածությունը համալսարանի հետազոտական աշխատանքներում

4.2 Դասախոսները կիրառում են իրենց գիտական նվաճումները
դասավանդման մեջ

-     69

 -    8

 -   26

 -    50

 -    16

 -    21

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Այո

67%

Մասամբ

25.2%

Ոչ

7.8%

Այո

57.5%

Մասամբ

24.1%

Ոչ

18.4%



4.3 Ուսումնառության ընթացքում ձեր ստացած գիտելիքները լրացվում են
գործնական և փորձնական հմտություններով

-     57

 -    32

 -   14

 -    50

 -    16

 -    21

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Այո

55.3%Ոչ

31.1%

Մասամբ

13.6%

Այո

57.5%

Մասամբ

24.1%

Ոչ

18.4%

Այո

57.3%
Ոչ

22.3%

Մասամբ

20.4%

Այո

65.5%

Մասամբ

19.5%

Ոչ

14.9%

5.1 Կրեդիտային համակարգից

  -    59

 -    23

 -   21

-     57

 -    13

 -   17

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

5. Տեղեկացվածությունը կրթական ծրագրերի բովանդակությունից, ուսուցման
մեթոդաբանությունից և ուսումնական գործընթացի կազմակերպումից



Այո

62.1%

Մասամբ

27.2%

Ոչ

10.7%

Այո

86.2%

Մասամբ

8%

Ոչ

5.7%

5.2 Ուսանողների գիտելիքների գնահատման չափանիշներից և
ընթացակարգերից

  -   64

 -    11

 -   28

-     75

 -    5

 -   7

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Ոչ

46.6%

Այո

35.9%

Մասամբ

17.5%

Այո

43.7%

Մասամբ

28.7%

Ոչ

27.6%

5.3 Արտերկրում ուսումը շարունակելու հնարավորություններից

  -   37

 -    48

 -   18

-     38

 -    24

 -   25

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի



Այո

49.5%

Մասամբ

28.2%

Ոչ

22.3%

Այո

51.7%

Մասամբ

26.4%

Ոչ

21.8%

5.4 Բուհից բուհ, մեկ մասնագիտությունից կամ ուսուցման ձևից այլ
մասնագիտություն կամ ուսուցման ձև տեղափոխվելու ընթացակարգից

  -   51

 -    23

 -   29

-     45

 -    19

 -   23

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Այո

36.9%

Ոչ

35%

Մասամբ

28.2%

Այո

39.1%

Ոչ

32.2%

Մասամբ

28.7%

5.5 Ուսանողների փոխատեղման (ռոտացիայի) ընթացակարգից

  -   38

 -    36

 -   29

-     34

 -    28

 -   25

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի



Գերազանց

39.8%

Լավ

34%

Բավարար

15.5%

Վատ

5.8%

Անբավարար

4.9%

Լավ

41.4%

Գերազանց

32.2% Բավարար

16.1%

Վատ

5.7%

6.1 Ուսումնական մասի աշխատակիցների կողմից ուսանողների հետ
տարվող աշխատանքը

  -    5

 -    6

 -   16

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

6. Տեղեկացվածությունը կրթական ծրագրերի բովանդակությունից, ուսուցման
մեթոդաբանությունից և ուսումնական գործընթացի կազմակերպումից

  -    35

 -    41

 

-     4

 -    5

 -    14

 -    36

 -    28




Գերազանց

55.3%

Լավ

25.2%

Վատ

7.8%

Բավարար

7.8%

Անբավարար

3.9%

Գերազանց

42.5%

Լավ

31%

Բավարար

20.7%

Վատ

3.4%

6.2 Ֆակուլտետի ղեկավարության կողմից ուսանողների հետ տարվող
աշխատանքը

  -    4

 -    8

 -   8

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

  -    26

 -    57

 

-     2

 -    3

 -    18

 -    27

 -    37






Գերազանց

57.3%
Լավ

22.3%

Բավարար

12.6%

Վատ

4.9%

Լավ

42.5%

Գերազանց

41.4%

Անբավարար

5.7% Վատ

5.7%

Բավարար

4.6%

6.3 Ամբիոնի ՊԴ կազմի կողմից ուսանողների հետ տարվող աշխատանքը

  -   3

 -    5

 -   13

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

  -    23

 -    59

 

-     5

 -    5

 -    4

 -    37

 -    36




Գերազանց

51.5%

Լավ

29.1%

Բավարար

8.7%

Անբավարար

5.8% Վատ

4.9%

6.4 Հաշվապահության կողմից ուսանողների հետ տարվող աշխատանքը

  -   6

 -    5

 -   9

2021-2022 ուստարի

  -    30

 -    53

 

Համեմատություն անցկացնել չենք

կարող, քանի որ այս հարցը բացակայում

էր 2019-20 ուստարվա հարցաշարից։

2019-2020 ուստարի



Գերազանց

51.5%

Լավ

29.1%

Բավարար

8.7%

Անբավարար

5.8% Վատ

4.9%

6.5 Բուժկետի կողմից տրվող ծառայությունը

  -   10

 -    7

 -   14

2021-2022 ուստարի

  -    31

 -    41

 

Գերազանց

39.8%

Լավ

33%

Վատ

10.7%

Բավարար

10.7%

Անբավարար

5.8%

6.6 «Արտաքին կապերի և համագործակցության» բաժնի աշխատակիցների
կողմից ուսանողների հետ տարվող աշխատանքը

  -   6

 -    11

 -   11

2021-2022 ուստարի

  -   34

 -    41

 

Համեմատություն անցկացնել չենք

կարող, քանի որ այս հարցը բացակայում

էր 2019-20 ուստարվա հարցաշարից։

2019-2020 ուստարի

Համեմատություն անցկացնել չենք

կարող, քանի որ այս հարցը բացակայում

էր 2019-20 ուստարվա հարցաշարից։

2019-2020 ուստարի



Գերազանց

42.7%

Լավ

27.2%

Բավարար

16.5%

Անբավարար

7.8%
Վատ

5.8%

6.7 «ԿՈԱ և ՈւԿԱ» բաժնի աշխատակիցների կողմից ուսանողների հետ
տարվող աշխատանքը




  -   8

 -    6

 -   17

2021-2022 ուստարի

  -   28

 -    44

 

Գերազանց

41.7%

Լավ

25.2%

Բավարար

23.3%

Անբավարար

4.9%

Գերազանց

35.6%

Լավ

31%

Բավարար

19.5%

Վատ

8%

Անբավարար

5.7%

6.8 ԳՊՀ «Հասարակայնության հետ կապերի և լրատվության» բաժնի
գործունեության թափանցիկությունն ու հասանելիությունը

  -   5

 -    5

 -   24

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

  -    26

 -    43

 

-     5

 -    7

 -    17

 -    27

 -    31




Համեմատություն անցկացնել չենք

կարող, քանի որ այս հարցը բացակայում

էր 2019-20 ուստարվա հարցաշարից։

2019-2020 ուստարի



Գերազանց

47.6%

Լավ

25.2%

Բավարար

16.5%

Անբավարար

5.8% Վատ

4.9%

Գերազանց

35.6%

Լավ

29.9%

Բավարար

21.8%

Անբավարար

6.9%
Վատ

5.7%

6.9 ԳՊՀ էլ․ կայքէջից

  -   6

 -    5

 -   17

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

  -    26

 -    49

 

-     6

 -    5

 -    19

 -    26

 -    31




Գերազանց

62.1%

Լավ

28.2%

Բավարար

5.8%

Գերազանց

47.1%

Լավ

27.6%

Բավարար

16.1%

Վատ

5.7%

6.10 ԳՊՀ ֆեյսբուքյան էջից

  -   1

 -    3

 -   6

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

  -    29

 -    64

 

-     3

 -    5

 -    14

 -    24

 -    41






Գերազանց

35%

Լավ

32%

Բավարար

22.3%

Անբավարար

5.8% Վատ

4.9%

Լավ

35.6%

Բավարար

28.7%

Գերազանց

23%

Վատ

8%

Անբավարար

4.6%

6․11 Ուսանողների դիմումների և բողոքների արձագանքելու
ընթացակարգերի և մեխանիզմների արդյունավետությունը

  -   6

 -    5

 -   23

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

  -    33

 -    36

 

-     4

 -    7

 -    25

 -    31

 -    20




7.1 Ուսանողների բավարարվածությունը ԳՊՀ–ում ստացած կրթությունից

-     5

 -    4

 -   14

 -    40

 -    24




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

7. Բավարարվածությունը ԳՊՀ–ում ստացած կրթությունից

Գերազանց

49.5%

Լավ

31.1%

Բավարար

12.6%

Անբավարար

3.9%

Լավ

46%

Գերազանց

27.6%

Բավարար

16.1%

Անբավարար

5.7%

-     4

 -    3

 -    13

 -    32

 -   51






7.2 Արդյոք ուսանողները խորհուրդ կտան իրենց մերձավորներին ընդունվել
ԳՊՀ

-     15

 -    72

 

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Այո

78.6%

Ոչ

21.4%

Այո

82.8%

Ոչ

17.2%

-     22

 -    81


